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Le news qui presentate sono quanto mai sintetiche. Chi volesse approfondire i singoli argomenti potrà farlo collegandosi 
www.gruppopd.fvg.it dove troverà, nelle varie sezioni, maggiori informazioni e tutte le relazioni, interrogazioni, interpellanze, 
mozioni, comunicati stampa in versione integrale, oppure scrivendo a cr.partitodemocratico@regione.fvg.it

A PROPOSITO DI…:

MEMORIA

Lupieri “Giorno della memoria, ricordare non è solo commemorare. Il 27 gennaio, il Giorno della Memoria, perché mai più si 
ripeta che l'Italia, in aperta contraddizione con le sue tradizioni di libertà e di umanità, si trasformi, come è avvenuto dal 1938 al 
1945, in uno Stato persecutore dei suoi stessi figli…” clicca qui

BENZINA AGEVOLATA

Brussa “Così si rischia di perdere la benzina agevolata. Sarebbe davvero molto grave e un venir meno al proprio ruolo 
istituzionale, se il comportamento della Giunta regionale, sulla vicenda benzina agevolata, fosse quello oggi denunciato dal 
Consigliere regionale del centrodestra Roberto Asquini...” clicca qui

CONSIGLIO REGIONALE DISOCCUPATO

Siamo oramai verso la fine del mese di gennaio del nuovo anno e il capogruppo Moretton non nasconde il suo sbalordimento 
nel rilevare che il calendario dei lavori del Consiglio regionale è drammaticamente vuoto…
Moretton “In risposta alle “precisazioni” o “osservazioni” fatte dall’UDC, ci preme sottolineare che per una frettolosa risposta in 
difesa, non è stato colto il concetto o meglio la realtà evidenziata dal PD che non voleva certo entrare nel merito o nelle 
competenze quotidiane dei consiglieri ma, piuttosto, evidenziare con preoccupazione l’inesistenza di proposte di legge…” clicca 
qui

SICUREZZA

Codega “In questi giorni la Giunta regionale ha dato il via al pacchetto “sicurezza”: 10 milioni di euro per vigili armati e ronde, 
ad affiancare l’operato della polizia locale. 10 milioni di euro gettati al vento!...” clicca qui
Lupieri “Quanto dichiarato a suo tempo del sottosegretario agli interni Francesco Nitto Palma sulla sicurezza nella nostra 
regione dove “la vita scorre serena e la criminalità non è grave” è in netto contrasto con la trasformazione sostanziale della 
polizia urbana in una forza di pubblica sicurezza voluta dall’assessore Seganti…” clicca qui
Codega “E siamo alla solita politica degli annunci. Di fronte ai problemi del bullismo, il ministro Gelmini annuncia l’arrivo delle 
telecamere nelle scuole. La cosa lascia del tutto sconcertati.
Innanzitutto sul piano educativo. Pensare di risolvere i fenomeni di bullismo attraverso il controllo delle telecamere…” clicca qui
I componenti V Commissione Iacop Brussa Tesini Travanut: “Il Partito democratico denuncia come ancora una volta sul tema 
della sicurezza l’amministrazione regionale pratica tanta demagogia e poca concretezza... clicca qui

AEROPORTO FVG DISASTRO ANNUNCIATO

Brussa “Davvero non ci siamo, Presidente Tondo, non è con le buone intenzione che si risolvono i problemi, ma assumendo 
decisioni! Cosi quel che costi…” clicca qui
Brandolin “Alitalia: chi paga i debiti? Le scelte del Governo Berlusconi in relazione alla compagnia di bandiera stanno avendo 
forti ripercussioni anche per il nostro aeroporto…” clicca qui
Brussa “Che posizione intende assumere la Regione nei confronti dell’aumento di capitale di un milione e 800 mila euro della 
S.p.A. che gestisce lo scalo aeroportuale di Ronchi dei Legionari…” clicca qui

LEGGE ELETTORALE

Menosso e quote rosa “Dire che la maggioranza è presa da una mania spasmodica di distruzione di tutto ciò che è stato fatto 
dal centro sinistra in questi ultimi cinque anni è assolutamente vero…” clicca qui
“Sorprendono le parole di Pedicini, primo firmatario della proposta di legge, quando sostiene che questa riforma è necessaria 
per allineare la materia elettorale regionale a quella dei paesi europei. Si presuppone intenda i più avanzati dal punto di vista 
dello sviluppo della democrazia…”
“Per quanto riguarda la discussione innescata sulle “quota rosa” le cose non stanno esattamente come le descrive il collega 
Pedicini e allora è oltremodo opportuno fare delle precisazioni…”
Moretton Le riforme vengono prima della legge elettorale. Il PD chiede a Tondo di mettere ordine all’interno della sua 
maggioranza di centrodestra! Il capogruppo Moretton ritiene che ci debba essere un programma legislativo concreto con priorità 
attinenti alla situazione economica contingente… clicca qui
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BERSAGLIO IMMIGRAZIONE

Codega “Il ministro Maroni insiste sulla tassa, o meglio sul “balzello” relativo al rinnovo della tassa di soggiorno per gli 
immigrati. Fa rilevare che in altri paesi Europei questa tassa c’è già e che non crea alcuna particolare reazione dell’opinione 
pubblica…” clicca qui
Lupieri “La lega dà i numeri. Un giorno “fino a 5 milioni di euro”, il giorno dopo “qualche milione di euro”. E’secondo la Lega il 
costo delle prestazioni sanitarie eseguite ad immigrati non regolari nella nostra regione…” clicca qui
Tesini “Con le cure agli immigrati irregolari la Regione ci guadagna. Ancora una volta alla maggioranza di centrodestra che 
governa la Regione e il paese basta spararla grossa. Che poi sia vera o meno non importa…” clicca qui

Su questo argomento vi segnaliamo l’appello lanciato da Medici senza frontiere, Società Italiana delle Migrazioni, Associazione 
Studi Giuridici sull’Immigrazione all’indirizzo http//www.simmweb.it/

LAVORO E IMPRESE

Della Mea e Marsilio I Consiglieri regionali del Partito Democratico Sandro Della Mea ed Enzo Marsilio, preoccupati dalle 
notevoli difficoltà economiche ed occupazionali che gravano sulle imprese e sui lavoratori del comparto delle costruzioni, che 
durante il 2008 ha perso oltre 1200 addetti… clicca qui
Moretton “La cancellazione del Piano Territoriale Regionale, mette a rischio lo sviluppo e l’economia della Regione…” clicca qui

INIZIATIVE E INCONTRI:

Sul tema della crisi il PD ha indetto a livello nazionale per i prossimi 14, 15 e 16 febbraio tre giorni di iniziative a livello 
regionale e provinciale per illustrare ai cittadini le sue proposte per uscire dalla crisi. Saranno organizzati incontri pubblici.

lunedì 2 febbraio ’09 ore 17 sala Oceania Stazione marittima a Trieste - DIVERSITA’ E SALUTE MENTALE incontro 
dibattito organizzato dal gruppo e dal PD di Trieste clicca qui

venerdì 6 febbraio 2009, ore 18.30 villa Di Toppo Florio Buttrio (Ud) - LA CRISI ECONOMICA ED IL NORD EST: IL PD SI 
MOBILITA incontro organizzato dal Gruppo clicca qui

Contro la violenza sulle donne il PD nazionale promuove un appello reperibile all’indirizzo
http://www.partitodemocratico.it/gw/producer/producer.aspx?t=/speciali/violenzadonne/home.htm

PER LA SEDUTA DEL CONSIGLIO:

2 febbraio 2009 ore 10.00 
ordine del giorno
1. Interrogazioni e svolgimento di interpellanze
2. Interrogazioni a risposta immediata
3. Discussione sulla mozione
“Assistenza sanitaria ai cittadini stranieri non in regola con le norme relative all’ingresso ed al soggiorno”d’iniziativa dei 
Consiglieri MORETTON, MENOSSO, CODEGA, LUPIERI

La maggioranza presenta un calendario dei lavori vuoto. 
Il Gruppo del PD risponde con le interrogazioni a risposta immediata su “temi caldi” e la mozione sull’assistenza 
sanitaria. clicca qui

CODEGA Tempi di rilascio del permesso di soggiorno agli stranieri
TRAVANUT Facoltà di medicina di Udine: scuole di specializzazione a rischio chiusura
BRANDOLIN Aeroporto di Ronchi e crediti Alitalia
BRUSSA Vicende Consorzio ed S.p.A. Aeroporto
MENOSSO Viabilità: sulla delibera n° 2378/2008
TESINI Friulia: perché la Regione non ha ancora predisposto il documento di indirizzi?
IACOP I fondi delle situazioni particolari per i comuni montani minori
GABROVEC Emergenza ambientale e sanitaria a Savogna d'Isonzo (loc. Malnišče)
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